

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

玉海讲坛举行

《“四下基层”：兴民兴邦的重要法宝》专题报告会

本报讯(记者 贾洁楠)12月2日晚上,市委召开玉海讲坛报告会,邀请中共宁德市委党校(行政学院)、宁德市社会主义学院校委委员、副院长黄雄作《“四下基层”：兴民兴邦的重要法宝》专题报告。市领导李坚、秦肖、应希克、徐龙升等参加会议,市领导罗明主持会议。

“四下基层”即“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”,是习近平总书记在福建宁德工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度,是践行党的政治路线、思想路线、组织路线和群众路线的重要载体。专题报告中,黄雄围绕“四下基层”的创立背景与基本内涵、生动历程与当代价值、重要启示和实践要求三条主线,详细解读了“四下基层”蕴含的精神实质和实践要求。

专题内容紧密结合实际,通过大量纪实图片、鲜活事例和文献记录,为大家深刻理解“四下基层”的内涵提供了重要指导和帮助,也为全市干部领悟“执政重在基层、工作倾斜基层、关爱传给基层”重大要求提供了宝贵的素材。

与会人士表示,将提高政治站位、深化思想认识、增强行动自觉,大力推广践行“四下基层”。特别是要与“执政重在基层、工作倾斜基层、关爱传给基层”重大要求互相贯通,与中央、省委、市委关于整治形式主义为基层减负的部署要求结合起来,以更高标准、更严要求、更实举措、更大力度落实市委部署的减负增能破难增效行动,推动“执政重在基层、工作倾斜基层、关爱传给基层”重大要求在我市落地见效,并将工作成效充分转化为发展质效,为谱写中国式现代化瑞安新篇章注入强劲动能。

导读

与“宪”同行 与“法”相携 我市举行“12·4” 国家宪法日活动

第2版

退休的粮油专家 还有个心愿未了

“紫米优品”喜获丰收却遭遇销售难题

第3版

接力高楼“菜农专线” 市区“助农专区” 首次开放 售卖火爆

第4版

看瑞安



看每日电视新闻集锦
扫一扫

本版责编 李群 编辑 项乐茹

着力破解基层治理“小马拉大车”问题 我市上线“乡呼县应”协同破难场景应用

本报讯(记者 贾洁楠)近日,瑞安正式启用“乡呼县应”协同破难场景应用(以下简称“乡呼县应”平台)。基层遇到权限范围之外或难以解决的问题,可通过该应用向事权部门和市领导“求助”协调,通过线上流转、分级协商、限期督办、容错免责、结果评价等机制,向下推动基层问题化解提速提效,对上推进机关作风提质增效,破解基层干部反映强烈的“小马拉大车”问题。

日前,记者在全市“乡呼县应”协同破难应用推广培训会上看到,在电脑端打开“乡呼县应”平台后,点击“问题申报”键,再勾选想要“求助”的事权部门,填写疑难事项内容后,就能向事权部门提交解难点。从提交时刻起,各涉及部门的经办人需要在6小时内进行签收,

简易问题需要在5个工作日内给出答复意见;复杂事项要在1个工作日进行交办,10个工作日进行解决。“全过程可实现简繁分流、限时督办、实名办理、退件审核,办事结果认定方面,也建立了评价、晾晒、复盘机制,全程可留痕、可追溯、可监督。”市委改革办相关负责人在会上介绍。

乡镇(街道)、功能区属地管理的事项多、问题难、任务重,“能力有限、责任无限”是许多基层干部对自身工作的调侃。一位基层干部告诉记者,以项目落地过程为例,仅涉及发改部门的审批环节就有项目建议书批复、可行性报告、工程规划许可等,加上土地、资金、交通、环保、消防等相关审批,需要乡镇牵头的不下10项。若在项目审批过程中

遇到一些没有办理先例,或技术上处理有难度的,则需要经过科室、分管领导和局长的“层层上报”,甚至需要市级层面会议决策,快则个把星期,慢则几个月。

2020年,瑞安作为试点推进“县乡一体、条抓块统”改革,推出行政执法赋权、多跨难题联办等举措。近年来,瑞安更是针对基层问题破解难现象,探索实行了蹲点督办解难、“两个健康”直通车、“大服务大解难”、“一事一议”等机制。“乡呼县应”协同破难场景应用则在数字化、集成化、时效力、问责力度等方面全面升级,以一以贯之大力解决不容易解决的基层难题。

“原先,在办事过程中一遇到阻力就容易卡在办事部门,而市领导也不

知道情况,现在所有事项的所有流程都展示在平台,我们省去了多头跑,市领导可以在任何阶段进行指示、批注,过程扁平化后,相信效率能大大提升。”培训会现场,一乡镇办公室负责人说。

值得一提的是,由于在复杂问题办理中可能存在政策界限不清、不确定性高等风险,“乡呼县应”平台特设“容错免责申请备案”功能,让干部安心工作、放手干事。



秦肖赴莘塍街道调研经济稳进提质工作时要求 铆足干劲 加压奋进 努力实现全年发展目标任务

本报讯(记者 潘敏洁)12月2日,市委副书记、市长秦肖赴莘塍街道开展“深入实施‘三化四强五争’行动”专题督查调研,推进经济稳进提质工作。秦肖强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,切实增强责任感和紧迫感,铆足干劲、加压奋进,全力以赴抓经济、促发展,努力实现全年经济社会发展目标任务。

“客流量怎么样?”“销售业绩怎么样?”秦肖一行来到位于新潮银泰城的瑞安市华品汇超市有限公司,实地察看各销售区域,详细了解商品供应、经营理念等相关情况后指出,超市的开

业为市民提供了更加丰富的消费新选择、新场景。企业要严守诚信经营理念,丰富品类、保证品质,提供更多性价比高的商品,不断满足消费者的购物需求;持续提升服务质量,提供更好的购物体验,增强顾客忠诚度;线上线下结合,利用线上平台扩大销售渠道,进一步保供惠民;抓住即将到来的元旦、春节等节日契机,开展各类惠民促销活动,激发市场活力,促进企业稳定增长。

在浙江强力龙鞋业科技有限公司,秦肖一行详细了解企业生产工艺、产品销售、市场布局等情况,认真询问

发展过程中遇到的难题,帮助企业解决实际问题。秦肖指出,企业要瞄准市场需求,进一步提高运营管理水平,加大技术创新和产品研发力度,持续提升企业竞争优势,赋能鞋产业转型升级,推动瑞安鞋业产业高质量发展。

秦肖一行还来到浙江建新塑胶股份有限公司,与企业负责人交流座谈,详细了解企业经营情况和发展计划,认真倾听企业诉求。秦肖勉励企业要抢抓机遇,强化创新驱动,进一步稳固和拓展市场,推动企业做优做强,为瑞安经济社会高质量发展作出

更大贡献。调研中,秦肖强调,相关部门要主动作为、靠前服务,增强企业服务的针对性和有效性,着力破解企业在发展过程中遇到的难点、堵点、痛点,提振企业发展信心,激发企业的内生动力和创新活力,助力企业高质量发展。市领导林政洪参加调研。



瑞平塘河、温瑞塘河获评省级“幸福母亲河”



瑞平塘河瑞安段



温瑞塘河瑞安段“塘河夜游”精品项目

本报讯(记者 林晓)日前,浙江省河长办公布浙江省2024年度“幸福母亲河”优秀案例名单,瑞平塘河、温瑞塘河两条河道上榜。一头连着温州市区,一头连着平阳,这两条千年之河,滋养哺育,润泽一方,在群众生活中扮演了重要角色。

瑞平塘河北起我市飞云街道东风村,南至平阳昆阳镇后垵村,始建于晋代,至今已有1600多年历史,沉淀了丰富文化遗产。该河道自古就是瑞安、平

阳两地重要的水上交通及农业生产灌溉水源,属浙江省“八带百廊千明珠万里道”的百廊之一,河流长15.3千米,流域面积205平方千米。

近年来,瑞平塘河按照“一带、一湖、六洲、八景”的十里塘河风情画廊格局,推动当地水旅、农旅、文旅乡村旅游,沿线建成亲水节点、滨水绿道、水文化馆、水上运动场所和水上游线,以岸线、桥梁、亲水节点为演出载体,打造互动体验式、沉浸式等多种夜游形式。慢

生活式的旅游体验,有效推动了水农旅融合发展。得益于瑞平塘河这条母亲河,附近居民除了享受美妙风光,也鼓了腰包。

温瑞塘河因海而起,因塘而生,自西晋初年修固海堤形成,至今已有1750年历史。河流发源于瓯海三溪(瞿溪、雄溪、郭溪),主流长33.85千米,流经鹿城、瓯海、瑞安三地,流域面积740平方千米,水系河网总长度1178.4千米。

2017年,温州全面打响“两片三线”开发建设攻坚战,以“生态塘河、文化塘河、旅游塘河、城市塘河”为总目标,水岸同治、水岸同建,围绕主塘河“一环三线”组织开展沿河城中村改造、水文化挖掘等十大措施,聚人气商气、振消费活力、展塘河韵味,惠及沿线群众80余万人。“从此瑞安”等塘河夜游精品项目融合夜市、夜食、夜秀等主题场景,坚持水旅融合,引爆“日+月”经济双引擎,绘就“旺人气”共富塘河。

看新闻 赢门票

塘河夜游 每日限票 13张
每天上午10:30开抢
咨询热线:0577-58895598
免费抢票入口 购票入口

农商直贷通 直接贷 零手续费

扫码申请
额度最高 100万元
利率最低 2.95%



瑞安市公证处

崇法尚信守正求真

瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区
电话:65810806
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内
电话:65813396
手机在线办理咨询电话:13356183351

ICBC 中国工商银行

工银融e借 (个人信用贷)

额度最高 100万元 年利率低至 2.95%
详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65614444